

## ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ (ΕΚΚΕ)

### ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:** Κρατίνου 9 & Αθηνάς, 10552 Αθήνα

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:** Ειρήνη Κοσμά

**ΤΗΛΕΦΩΝΟ:** 210 7491678

**E-mail:** [president@ekke.gr](mailto:president@ekke.gr)

Αθήνα, 21/04/ 2023

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το ΕΚΚΕ ανακοινώνει την έναρξη σειράς ψηφιακών ηχητικών αρχείων (podcast) για τη διάχυση του έργου του στην ελληνική κοινωνία και την επιστημονική κοινότητα.

Τα podcast του ΕΚΚΕ εστιάζουν σε τέσσερις θεματικές περιοχές:

- α) «Εργαλεία κοινωνικής έρευνας». Η σειρά αυτή των podcast θα περιλαμβάνει ηχητικά αρχεία με έμφαση στη μεθοδολογία και τις τεχνικές της κοινωνικής έρευνας.
- β) «Τι ερευνά το ΕΚΚΕ». Αυτά τα podcast θα επικεντρώνονται στο επιστημονικό αντικείμενο των ερευνητών/ερευνητριών του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών.
- γ) «Ερευνητικά ευρήματα». Εδώ τα podcast θα αναδείξουν και θα καταστήσουν προσιτά τα αποτελέσματα των ερευνητικών έργων του ΕΚΚΕ.
- δ) «Επίκαιρα θέματα», σειρά στην οποία η τρέχουσα επικαιρότητα σε ζητήματα αιχμής και κοινωνικού ενδιαφέροντος συνδυάζεται με τα ερευνητικά αντικείμενα και τα έργα του ΕΚΚΕ.

Εγκαινιάσαμε ήδη τα «επίκαιρα θέματα», ξεκινώντας σειρά από podcast με αφορμή την εκλογική συγκυρία. Έχουν ήδη αναρτηθεί στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του ΕΚΚΕ (Facebook, Twitter, You Tube) τα δύο πρώτα podcast. Στο πρώτο από αυτά η πρόεδρος του Κέντρου καθηγήτρια πολιτικής επιστήμης Βασιλική Γεωργιάδου μιλά για την εκλογική συμπεριφορά και το πώς αποκωδικοποιούνται οι εκλογικές επιλογές των ψηφοφόρων στην εκάστοτε εκλογική αναμέτρηση. Αναλύεται ο ρόλος των συναισθημάτων, της ιδεολογίας, της οικονομίας αλλά και της συγκυρίας στην αποκρυστάλλωση της εκλογικής επιλογής, και επισημαίνονται οι παράγοντες που συμβάλλουν στη λήψη της εκλογικής απόφασης, καθώς και ο τρόπος με τον οποίο λειτουργούν οι κομματικοί δεσμοί των ψηφοφόρων και οι συνέπειες της αποδυνάμωσής τους. Στο δεύτερο podcast, η ερευνήτρια του ΕΚΚΕ Μανίνα Κακεπάκη αναφέρεται στα κοινωνικά-δημογραφικά στοιχεία του πολιτικού προσωπικού και αναλύει το ζήτημα της πολιτικής αντιπροσώπευσης από τη σκοπιά του φύλου. Περιγράφει την πορεία συμμετοχής των γυναικών στο Κοινοβούλιο από το 1989 έως το 2019, και την επίδραση που ασκεί ο τρόπος εκλογής στον έμφυλο διαχωρισμό του πολιτικού προσωπικού.

Τα podcast του ΕΚΚΕ θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Κέντρου κάθε Δευτέρα στις 14.00.